Huckperan Crpykrypu, Tema 10 P. Jlecesa

TEMA 10: I bPBETA

Aedpuruyuu:
Hbpso
I'opa
Kopenoso jbpBo
JIBon4HO AHPBO
[loxkpusamio abpBo Ha rpad

Anzopummu 3a obxrootcdane Ha 2padu
O6xox1aHe B IbJI00UNHA
OO0xoxk/jaHe B MIMPUHA

Anzopummu 3a nOCMPoasaHe HG ONMUMAAHO NOKPUBAULO 0BPEO
Anropursm Ha [Ipum
Anropurbm Ha Kpyckan

Anzopumsm na Dykstra 3a namupare Ha MUHUMAAHY NBMUULA om dader u3-
mouHux 8 2pag

3adawu 3a ynpasicherue:

3adaua 1: Heka rpador G(V, E) uva none 1Ba Bbpxa. [la ce qokazxke eKBUBAJEHTHOCTTA
Ha, CJEJHUTE TBbP/ICHUSL:

(1) G e cebpsan ¢ |V| — 1 pebpa;

(2) G e cBbp3aH, HO MPH OTCTPAHSIBAHE HA TIPOU3BOJIHO PeOPO Ce MOIyIaBa HECBbP3aH
rpad;

(3) Besika gBoiika BbpXOBe € CBbp3aHa ¢ eJMHCTBEH IPOCT II'bT;

(4) G msama nukiau, HO Upu jo6aBsiHe Ha PEOPO MEXKJly IPOU3BOJHE JIBA BbpXa Ce
OJTy4aBa Kb,

Joxazamencmeo: 1lle mokaxkeMm, 4e Te3W TBLPIAEHUSA Ca eKBUBAJECHTHU HA TBHPJICHUETO:
rpad>bT e CBbp3aH U HIMa IUKJIU, T.e. TOH € IbPBO.

1. G(V, E) e cebpsan 6e3 mukan = (1)

Ipadmor e cBbp3an = |E| > n— 1. la nonycuewm, e |E| > n— 1. [la obxomxum rpada
B IIUPUHA OT HPOU3BOJIEH BP'bX, HAIPUMED Vy. AKO BHPXOBETE HA PA3CTOAHUE 1 €& My, TO
pebpara K'bM TsX ca cbinus Opoii. Taka Ha Beska cTblKa ce J1006aBAT eJIUH U ChIu OPOi
BhpxoBe u pebpa. [Ipw m3ueprBane HA BBHPXOBETE Ie Ce OKayKe, Y€ MMa, HEHU3IOJI3BAHO
pedpo, npu J06aBAHETO HA KOETO I Ce MOJYyYd IUKDbJ, KOeTO € IIPOTUBOPEYHE.

Caenosaresno, 6posiT Ha peGpara e Toano n — 1 = (1).

2. (1) = (2)

Heka rpad bt e cebp3an ¢ |V|—1 pebpa. [Te qokazkem, e npu orcTpaHsBaze Ha pabpo
ce moJsrydaBa HecBbp3an rpad.Haucruna, ako orcrpanum pebpo, OposT Ha pebpara Iie
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crane |V| — 2, T.e. HapymaBa ce HEOOXOAUMOTO ycJIoBHEe IpadbT Ja € cBbp3an. Taka e
ce MoJIy4Yu HecBbp3aH rpad.

3. (2) = (3) Heka rpadbr € cBbp3aH u IPU OTCTPAHSBAHE HA IPOU3BOJIHO PeOGPO TOI
npectasa 12 ObJe cBbp3an. [la momycnem, 4e mMa 1Ba BbpXa - v; H U;, KOUTO €Ca CBbP3aHN
C JBa II'bTs, KOETO IIme oOpa3yBa IMUKbI. AKO MaxHeM pedpo OT eIWHUs MbT, TO TpadybT
e OCTaHe CBbpP3aH, KOETO € MPOTHBOPETHe.

4. (3) = (4)

Besika, npoiika BbpxoBe B rpada e cBbp3aHa ¢ eIMHCTBEH MPOCT II'bT, CJIeJI0BATEIHO B
Hero HaMa HuKbI. Heka nobasum npoussosno pebpo (v;,v;). Tnit karo Mmexay v; u vj e
UMAJIO BT, TO C HOBOTO PeOpo TIIe Ce MOJTYIH MHKBI.

5. (4) = G(V, E) e cebp3an 6e3 1ukIn

B G mama nukjau, HO mpu jpobaBsiHe Ha PeOpPO HA MPOU3BOJHO MSICTO C€ MOJIydaBa
mukba. e mokaxkem, de rpadbT € cCBbp3aH.

Ha nomycnem, ge G He e cebp3an. Cire1oBaTeIHO UMa ABa BbpXa v; I U, MEKLy KOUTO
HaAMa I'bT. ToraBa ako 106aBuM pedporo (vj,v;), TO HAMA JAa Ce HOJIYIH LUK/, KOETO €
IPOTUBOPEUNE.

Taka mokazaxwme, we (1), (2), (3) u (4) nedunupar xLpBO.

3adaua 2: Heka G e cebp3an rpad. [a ce gokaxke, e G e 1bpBO TOYHO TOraBa, KOTaTO
BCEKH HETOB BPbX OT CTEIeH IMO-TOJIAMA OT 1 € Cpsi3Ball.

3adavwa 3: Besko 1bpBO ¢ HOHE JIBa BbpXa MMa IOHE JBa BUCSIIU BbpXa.

Jlokazamencmso: 1le jnokarkem TBbPAEHUETO ¢ MH/YKIHs 110 Opos Ha Bbpxosere |V| = n.

P(n): D(V,E) avpso u |V| =n = D uma npa BUCSIIN BbpXa
1. Baza: n =2 |V| =2 u aBara Bbpxa ca Bucsamu = P(2)
2. Unpykuuonna xunoresa: [Ipegmnonarame, ue 3a uskoe k > 2. P(k)

3. Nunykmmonna cruuka: [le moxkaxem P(k+1)

Ja pasriegame npoussosno aupso D(V) E) ¢ k+ 1 sbpxa. CbhriacHo HHIyKTHBHATA
gedwrnmEs D e moaydero ot abpeo D' ¢ k Bbpxa upe3 MpHCheINHIBAHE HA BPBHX 1
pebpo. 3a D' e B cula HHIYKIMOHHOTO IIPE/IIIONIOJKEHNE, T.e. TO UMa HOHEe [BA BHCSIIH
Bbpxa. [Ipn mocTposgBanero Ha D HOBHUAT BPDHX € NPHUCHEIAMHEH KbM JHUCTO, IIPUA KOETO
OposAT HA BUCSIIHM BbHPXOBE CE 3al1a3Ba, UM K'bM BBTIPENIeH BPbX, IIPH KOETO OposST HA
BHCHIIUTE BbPXOBE ce yBejndana ¢ 1.

4. Bakmovenue: Vn > 2 : P(n)

3adawa 4: Jla ce qokazxe, 9e ako B Tpad ¢ n Bbpxa nMa 1 — 1 BUCATIN BbpXa, TO rpadbT
WIH € JbPBO W He € CBbP3aH.

Joxazameacmeo: Kakro 3naem or 3adawa 1 wa Tema 9: ) d(v) = 2|E|. Coriacho
veV

yeaoueto » . d(v) = (n—1)+k kpaero 0 < k <n— 1.
veV
Vma Ba BH3MOXKHE CITyYast:

1.k=n—-1 = rpadbT e IbPBO;
2.k <n—1 = rpadbr HE € CBbP3aH, 3aMI0TO € HAPYIIEHO HEOXOIUMOTO YCJIOBHE
38 CBbP3aHOCT.
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3adava 5: /la ce mokazke, 4e BCSIKO JbPBO C MOHE JIBA BbpXa € JABYAeJIeH rpad.
Jlokazamencmso: 1le jokarkem TBBPAEHUETO ¢ MH/YKIHs 110 Opost Ha Bbpxosere |V| = n.
P(n): D(V,E),|V]| =n= D e aByneneun rpad
1. Baza: n =2 |V| = 2 o4eBusHO ABPBOTO C (B BbPXa U €IHO peOPO e JABYjeseH
rpad = P(2)

2. Nnnyknuonna xunoresa: [Ipeamonarame, ge 3a usaxoe k > 2 : P(k)

3. Nupykmuonna cruuka: e gokaxem P(k+1)

a pasriegame npoussosno abpso D(V) E) ¢ k+ 1 sbpxa. CbhriacHo HHIyKTHBHATA
nedurnmusg, D e moaydero or 1ppBo D' ¢ k BbpxXa Upe3 HPHCbEIUHSBAHE HA BPBX H
pebpo. 3a D' e B cmila HHAVKIHOHHOTO MpEIIOIOKEHNE, T.e. TO e AByneteH rpad. llpu
IOCTPOSIBAHETO Ha [ HOBHST BPBX Ce IMIPHCHEIUHIBA K'bM €IHH OT BbpxoBere Ha D', mpu
KOETO €JIHO3HAYHO Ce OlIpejiesid Jdesa, B KORTO TOU monaaa.

Or ToBa caeasa P(k +1).

4. Baksiouenue: Yn > 2 : P(n)

3adavwa 6: Ha ce gokaxke, 4e B JIbPBO ¢ HEYETEH JAMAMET'bD BCEKH JIBA MAKCHUMAJIHH
HPOCTH TI'bTs UMaT 00110 pebpo.

Jokxaszamencmeo: ChriaacHo J0Ka3aHnoTo B Jadava 14 va Tema 9 B cBbp3an rpad Bcekn
JIBa, MAKCUMAJIHU [IPOCTH II'bTS UMAT 0011 BpbX. Tbil KaTo B Ciiydasd JIbJXKUHATA HA TE3H
IBTUIIA € HeYETHO YUCJIO0, TO Te TPsOBaA Ja UMAT MOHe JBa OOIM Bbpxa. EInHCTBEHUST
HAYWH ITHTUINATA JIa UMAT HOBeYe OT eJuH O0I BPbX 0e3 Ja ce MOJYUH MUKDHI € aKO Te
uMaTt o010 pedpo.

3adavwa 7: Heka ny e 6podaT HA BHCAIIUTE BLPXOBE HA JILPBO C N BbpXa, HUKO OT KOUTO
He e or crenen 2. Jla ce mokaxke, e ny > n/2 + 1.

Jorasamencmeso: OTHOBO m3nor3Bame dakra, 1e y | d(v) =2|E| =
veV

ny + ni“ x; = 2(n — 1), KbJIETO T; € CTeNeHTa Ha i-THs BPbHX HA IbPBOTO =
i=1 o

2n—=1)—n1 =} x 2 3n-—m) =

2n—n, —2 > 3nZ:—13n1 =

ny > nt2

- 2

3adaua 8: Jla ce nokazke, 4e ako €JIHO JbPBO CbAbPzKa BPbX OT cTeleH k, TO IMa MOHe
k BUCAIIN BbpXa.

Jlokasamencmeo: Hexka D(V, E) e nvpo uv € V, d(v) = k e Bpbx B Hero. OrcrpansiBame
U ¥ WHIUACHTHATE ¢ Hero pebpa W IbLPBOTO Ce pa3uala Ha k CBbP3aHH KOMIIOHCHTH
D;(V;, E;), Begka ot kouto e jabpBo. Ako |V;| = 1, T0 ¢bOTBEeTHUAT BPBX € OGUJT BHCIIL
B D. Axo |V;| > 1, 10 B choTBeTHaTa CBbP3aHA KOMIOHEHTA MMa JIBAa BUCAIIA BbpXA.
Enunugr e 6un cebp3an ¢ v 8 D(V, E), a 1pyruar e Ou1 BUCAIIL,

Cﬂe,ZLOBa.Te.HHO BbLB BCAKa OT CBBP3aHUTE KOMIIOHEHTH € UMaJIO IMOHE IIO €dWH BUCAIIL
BPbHX, TaKa 49€¢ B IAJOTO ABPBO UMa ITOHE k BUCAIIN BbPXa.
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3adava 9: Jla ce nHamepu OpoST Ha JUCTATA HA JTHPBO ¢ k BBTPEIIHU BbPXOBE, BCEKH OT
KOUTO MMa CTeleH 2.

Pewenue: 1lle nokaxkem, KaTo U3M0/3BaMe METOJIA HA UHIYKIUATA, Y€ OPOsT HA JIUCTATA
e ¢ 1 mo-rosisim oT H6posd Ha BBLTPEINIHUTE BHPXOBE.
Ia oznauum ¢ nl O6post Ha BHTPENTHATE BHPXOBE, a ¢ nL - 6pos Ha JucTaTa Ha, IbPBOTO.
P(n): D(V,E) — full binary tree = nl. = nl + 1
l.Bazsa:n=1 |V|=1,nl=0,nL=1 = P(1)
2. Unnykmmonna xunoresa: [Ipeanorarame, de 3a usgkoe k > 1: P(1)AP(2)A---AP(k)

3. Nupyknuonna cruuka: e gokaxem P(k+1)

Heka mawpsoro D(V) E) ¢ ykasanute cBoiictsa e ¢ k + 1 Bbpxa. KopeHbT TyK € BBHT-
peren BpbX, caesosaTeao uma ase noganpsera - D' (V' EYu D' (V" E").

Besiko oT Te3u noprbpBeTa nMa HCKAHUTEe CBOWCTBA U OPOAT Ha, BHTPEITHUTE BbPXOBE
e Haii-muoTrO k. CremoBaTesHO MOKeM Jjia mpuaoxkum NX: nl =nl + 1, nl" =nl"+1.

Ho obepunenunero Ha JiucTaTa Ha JABETE MOIIbPBETA CHBIIAJIA ¢ MHOXKECTBOTO Ha JIHC-
TaTa Ha I710TO IbpBo. Taka cTuraMe 10 CJIEIHOTO:

nL +nl’ =nl +14+nl" +1 =

nL=nL 4+nL" =nl +nl" +2=nl—1+2=nl+1 = P(k+1)

4. Bakmovenue: Vn > 1: P(n)
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3adavwa 10: B nepdekTHO ABOMYHO [IHPBO ¢ BUCOYMHA T JIa Ce HAMepu OposT Ha:
a) JucTaTa: Omeosop: 2"

b) BCHYKH BbpXOBE: Omeosop: 2" — 1

3adawa 11: Hexa D = dy,ds, ...,d,;d; € NT;n > 2 e pequna uncna. Jokaxkere, ae D
€ peJiilla OT CTeIEeHUTE Ha BbPXOBE Ha AbPBO TO'aBa U CaMO TOI'aBa, KOI'aTO € BAPHO, Y€

Z;Lzl dz =2n — 2.

/loxazamencmeo:

I. Heka dy,ds, ...,d,;d; € Nt;n > 2 e peauna or crenenure Ha BbPXOBEeTe Ha JbLPBO.
CaenosaresiHO

Ydi=2|E|=2(n—1)=2n—-2
i=1
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I1. /IokazaTe/icTBOTO B 0OpaTHA IOCOKA IIe HAIIPABEM IO WHIYKITHUSI.

P(n) : dy,dy,...,dp;d; € Ntin > 2,zn:di = 2n — 2 = CbIIECTBYBA IbPBO ChC
crenenu di,do, ..., d, =

l.bBasa:n =2 dy+dy =2 = dy =dy =1 = P(2) Bboupocuoro abpBo e
eIMHCTBEHOTO ABPBO C JIBA BbpXa U €IHO pebpo.

2. Unnykunonna xumoresa: [Ipeanonarame, ge 3a uskoe k > 2, P(k)

3. Nupykmuonna cruuka: e gokaxem P(k+1)
k+1
Pasrnexxname penuna dy, ds, ..., dg, dii1; Y d;i = 2k, KaTo canTame Ue e cOpTUpAHA B
i=1
HepacTs pea. OueBugao dy1 = 1w dp > 2.

ZLechHHpaMe HOBa, peJIuia: d1 =d; -1 d2 da,...,d; = d.
Z d; = Z tdy =2k — 2

=1 1=
C”bI‘JIaCHO X cwmecrsysa abpBo ¢ k ;_BbpDXa M peJuna OT CTEeleHH Ha BbPXOBETEe

dl, dg, e ,dk. AKO KbM BBPXa CbC CTEIEH d1 J100aBUM HOB BP'bX, IE MOJYYUM JIBPBO C K
BbpXa ¥ peauia or crenedn dy,ds, ..., dg, dxy 1, or Koero caensa P(k + 1).

4. Bakmovenue: Vn > 2 : P(n)

3adawa 12: Heka T1(V, Ey) u T5(V, Ey) ca nokpusaiuu jrbpBera Ha CBbp3aHus rpad
G(V,E). Ta ce noxaxe, 4e 3a Bcsiko pebpo e € Ey \ Ey uma pebpo ¢ € Ey \ Ej, Takosa
ae T, (V, E1\ {e} U{e'}) n To(V, By \ {e'} U{e}) cbmo ca mokpusamm abpsera Ha rpada.
Jlokasamencmeo: Heka T1(V, Ey) u To(V, E) ca ase nokpusamu abpeera Ha G(V, E),
KOiTO e cBbp3an. Heka e = (z,y) u e € Ey \ Es.

I'padbr T)(V, Ey \ {e}}) He e cBbp3an m mMa TOYHO JBe CBbP3aHH KOMIOHeHTH G I
G, kaTo Kpammara Ha peGpOTO € MONATAT B PA3INIHE KOMIOHCHTH.

Tpadwr Ty(V, By U {e}) uva mukba C, koiiTo MuHABA 1pe3 T 1 Y, KPAWIIATA HA
noGasenoro pebpo. Ciregosaresno, B Ty nMa pebpo €, KOeTo CheAnHaBa BhpxoseTe t € G
uzeG”

Taka ce okassa, ue T, (V, By \ {e} U {e'}) e cebpsan rpad ¢ n — 1 pebpa = e 1bpBo
1 TO e MoKpuBamo 3a G.

T,(V,Ey U {e}) e cbp3an, ¢ n pebpa u nma rmuxbi. [Ipu maxame ma peGporo €
rpadbr To(V, By \ {€'} U {e}) ocrasa cebpsan u ¢ n — 1 pebpa, cIe10BATEIHO € AHPBO I
TO mokpusario 3a G.

3adawa 13: Jlokaxere, e ako B cebpianus rpad G(V, E) Becnuku pebpa ca ¢ pasindsn
Terjaa, To FpaCb'bT nMa e JUHCTBECHO MUHHUMAJIHO IMOKPUBAIILO AbPBO.

Jloxazameacmeo: Jla qonycHeM NPOTHBHOTO - TpadbT UMa JIBe MUHUMAJJIHU MTOKPHUBAIIH
awpeera T1(Vy, Ey) u Ty(Va, E9) u Termosa dbyuknusa w : E — R. Heka e e peGporo ¢
MaKCHMAJIHO TErJIO B MHOKeCTBOTO (E)y U E)) \ (E N Ey). Be3 orpanndenue Ha o6IHOCTTA
MOKEM JIa cunTaMe, de e € Fjy.

Coraacao 3adaua 12 smaem, we 3¢’ € E, \ F) makosa, ue T, (V,Ey \ {e} U {e'}) e
cbmo nokpusamio abpeo Ha G(V, E). Ho mpen Bua msbopa Ha pebpoTo € e BAPHO, de
w(e) > w(e). Cnemosaremno, w(T;) < w(T}), KoeTo e MPOTHBOPEUHE.

CuenoBaTeHo, JOIMyCKaneTo, Je rpadybT UMa B MUHUMAJIHA HOKPHBAIIK IbPBETA €
IOTPEIIHO, OT KOETO CJICABA TBbPACHUETO B YCJOBHETO HA 3a1a4ATA.
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3adavwa 14: 3a rpada Ha Pueypa 1 mocTpoiiTe MOKPUBAIIO IHPBO HpHU 0OXOXKIAHE B
muprHa ¢ HadasaeH BpbX 1. [TocTpoiite 110 HEroBO 1M0100Me TOKPHBAIILH IHPBETA ¢ HAYAJIEH
BPBbX — BCEKH OT OCTaHaJIUTE BbPXOBE.

Quezypa 2

3adavwa 15: 3a rpada Ha Pueypa 2 mocTpoiiTe MOKPHUBAIIO IHPBO HpH OOXOXKIAaHE B
JbabounHa ¢ HavaseH Bpbx A. IlocrpoiiTe 10 HEroBo 1mog00He MOKPUBAILK IbPBETA €
HAYaJIeH BPbX — BCEKH OT OCTAHAJIMTE BbPXOBe.
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3adavwa 16: Ha Queypa 3 e npeacrasen rpad ¢ Teraa Ha pedpaTa U HETOBO ONTUMAJIHO
HOKPHUBAIIO JIbPBO ¢ KOPEH BPbX @, IMOCTPOEHO 10 ajgropurbma Ha [lpum. TTocTpoiire mo
HEroBso HO,ZLO6I/IG ONITUMAJIHA IMOKPHUBallll AbPpBETa C KOPEH BCEKU OT APYIruTe BbHLPXOBeE.

(4] (dy

(]
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3adavwa 17: Ha cnenpamara dburypa e npejacrapet rpad ¢ Teria Ha pedpaTa U HEMOBO
ONTHUMAJIHO IOKPHBAIIO AbPBO, IOCTPOEHO 10 ajJropurbma Ha Kpyckad.
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3adava 18: Ha Queypa 5 e npencrasen rpad c rersa nHa pedpata. [locTpoiiTe onTrMaHI
HOKPHUBAIYU JAbpBera 110 ajgropurmure na [pum u Kpyckad.
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Quezypa 6

3adaua 19: Ha Queypa 6 e npencrasen rpad ¢ Terya Ha pedpara. a ce HamepsaT Haii-
K'bCHATE I'BTUINA OT BPbX G 0 BCHYKH OCTAHAJM BbPXOBe B rpada o aJropurbMa Ha

HeitkcTpa.
N = TN ? i
(b ) {0} {d )
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